
1. 다음 그림에서 5.0ptAE⌢ = 5.0ptEB⌢

일 때, ∠x + ∠y 의 크기는?

① 80 ° ② 100 ° ③ 110 ° ④ 120 ° ⑤ 130 °



2. 다음 그림 중에서 네 점 A,B,C,D 가 한 원 위에 있지 않은 것은?

① ②

③ ④

⑤



3. 다음 그림에서 x + y 의 값은?

① 150 ° ② 165 ° ③ 185 °

④ 195 ° ⑤ 205 °



4. 다음 그림에서 반지름의 길이가
7.5cm인 원 O는 △ABC의 외접원이
다. AD가 원 O의 지름이고 AB =

10cm, AC = 9cm일 때, △AHC 의 넓
이는?

① 3
√
5cm2 ② 4

√
6cm2 ③ 5

√
2cm2

④ 9
√
5cm2 ⑤ 8

√
10cm2



5. 다음그림과같이원 O 에내접하는오각형
ABCDE 에서 ∠ABC = 100◦, ∠AED =

125◦ 일 때, 5.0ptCD⌢의 길이는?

① πcm ② 2πcm

③ 4πcm ④ 8πcm

⑤ 11πcm



6. 다음 그림과 같이 □ABCD가 원 O에 내
접한다.

←→CT 가원 O의접선일때, ∠DCT
의 크기는?

① 40 ° ② 50 ° ③ 60 °

④ 70 ° ⑤ 80 °



7. 다음 그림에서 PT 는 원의 접선이고,
∠APT = ∠ABT 라고 할 때, PT 의 길
이는 얼마인가?

①
√
2 ② 2

√
2 ③ 3

√
2

④ 4
√
2 ⑤ 5

√
2



8. 다음 그림에서 PB 는 원의 중심 O 를 지나고, ∠PTA = 15°, AB =

12cm 일 때, PA 의 길이는?

①
√
2 − 1 ② 4

√
2 − 2 ③ 4

√
3 − 2

④ 4
√
3 − 4 ⑤ 4

√
3 − 6



9. 다음 그림에서 원 O 의 지름 AB 의 연장선이 접선 l 과 이루는 각의
크기가 25° 일 때, ∠ABT 의 크기를 구하여라.

답: °



10. 다음그림에서직선 PQ 는두원의접선이다. ∠PTA = 79°, ∠CAB =

41° 일 때, ∠x + ∠y 의 값을 구하면?

① 100° ② 105° ③ 110° ④ 115° ⑤ 120°



11. 다음은 어느 빵집에서 월요일부터 일요일까지 매일 판매된 크림빵의
개수를 나타낸 것이다. 하루 동안 판매된 크림빵의 개수의 중앙값이
20, 최빈값이 28일 때, 화요일과 금요일에 판매된 개수의 합을 구하
여라.

요일 월 화 수 목 금 토 일

크림빵의개수 14 y 4 18 x 28 21

답:



12. 희영이네 반 학생 38 명의 몸무게의 평균이 58kg 이다. 2 명의 학생이
전학을 온 후 총 40 명의 학생의 몸무게의 평균이 58.5kg 이 되었다.
이때, 전학을 온 2 명의 학생의 몸무게의 평균은?

① 60kg ② 62kg ③ 64kg ④ 66kg ⑤ 68kg



13. 다음 도수분포표에서 평균이 5.25 점 일 때, B 의 값을 구하여라.

계급값(점) 3 4 5 6 7 합계

도수(명) 2 A 8 B 3 20

답:



14. 다섯 개의 변량 8, 7, x, y, 9의 평균이 8이고, 분산이 5일 때, 4xy의
값을 구하여라.

답:



15. 다음 네 개의 변수 a, b, c, d 에 대하여 다음 보기 중 옳지 않은 것을
모두 고르면?

① a + 1, b + 1, c + 1, d + 1의 평균은 a, b, c, d의 평균보다 1

만큼 크다.

② a + 3, b + 3, c + 3, d + 3의 평균은 a, b, c, d의 평균보다 3

배만큼 크다.

③ 2a + 3, 2b + 3, 2c + 3, 2d + 3의 표준편차는 a, b, c, d의
표준편차보다 2배만큼 크다.

④ 4a + 7, 4b + 7, 4c + 7, 4d + 7의 표준편차는 a, b, c, d의
표준편차의 4배이다.

⑤ 3a, 3b, 3c, 3d의 표준편차는 a, b, c, d의 표준편차의 9

배이다.



16. 다음 그림에서 ∠P = 25 ° , ∠BED = 60 ° 일 때, ∠ABC 의 크기를
구하여라.

답: °



17. 다음 그림에서 점 P 는 두 현 AB , CD
의 교점이고, 5.0ptBC⌢ 의 길이는 a 이
다. ∠ACD = 35°, ∠BPC = 85° 일 때,
5.0ptAC⌢+5.0ptBD⌢의길이를구하여라.

답:



18. 다 음 그 림 의 원 에 서

5.0pt24.88ptADC⌢
의 길이는 원

주의
2

3
, 5.0pt24.88ptBCD⌢ 의

길이는원주의
2

5
일때, ∠ADC+∠DCE

의 크기의 합을 구하여라.

답: °



19. 다음 조건을 만족할 때, □ABCD가
원에 내접하지 않는 것은?

① PA × PB = PC × PD

② QA ×QD = QB ×QC

③ ∠BAC = ∠BDC

④ ∠ABQ = ∠ADC

⑤ ∠ABC + ∠ADC = 180 °



20. 다음 그림에서 AC 는 원 O 의 지름이고
−−→BP 는 원 O 의 접선이다.

BD = AB 이고, ∠DBC = 34° 일 때, ∠CBP 의 크기를 구하여라.

답: °



21. 다음그림과같이원위의두점 A, B
에서 그은 접선의 교점을 P 라 하자.
∠APB = 40 ° 일때, ∠x의크기는?

① 90 ° ② 95 ° ③ 105 ° ④ 110 ° ⑤ 120 °



22. 다음 그림과 같이 점 T 는 두 원의 공통 접점이고
←→PQ 는 두 원의

공통인 접선이다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① AB//CD ② ∠BAT = ∠CDT

③ TA:TB=TC:TD ④ ∠ABT = ∠ATP

⑤ △ATB ∼ △DTC



23. 세호네 반 학생 30 명의 몸무게의 총합은 2100 , 몸무게의 제곱의
총합은 150000일때, 세호네반학생몸무게의표준편차를구하여라.

답:



24. 다음 표는 S 중학교 5 개의 학급에 대한 학생들의 미술 실기 점수의
평균과표준편차를나타낸것이다. 다음설명중옳지않은것은? (단,
각 학급의 학생 수는 모두 같다.)

① A 학급의 학생의 성적이 B 학급의 학생의 성적보다 더 고른
편이다.

② 고득점자는 A 학급보다 B 학급이 더 많다.

③ B의 표준편차가 A의 표준편차보다 크므로 변량이
평균주위에 더 집중되는 것은 B이다.

④ 가장 성적이 고른 학급은 C 학급이다.

⑤ D 학급의 학생의 성적이 평균적으로 A 학급의 학생의
성적보다 낮은 편이다.



25. 다음 그림은 어느 학급 학생 20 명의 턱걸이 횟수를 조사하여 나타낸
히스토그램의 일부이다. 이 자료의 분산을 구하여라. (단, 평균은
소수 첫째 자리에서 반올림한다.)

답:


